Activités dans un repére

-

Dans tous les exercices le plan est rapporté a un repere orthonormé (0,1,7).

Exercice 1

A est une droite graduée, (0,7) un repere de A et A, Bet C les points de cette droite d’abscisse

respectives 3, —2 et %

1) Calculer AB et BC puis calculg

2) Déterminer I’abscisse &€ pomt'{lldans\.ha%n cfsbai.- AI\PF et B 2

Exercice 2

A est une droi graduee'-..gol"'-l) un repere de Aet A, B, CetD les ﬂllopits de cette "droite d’abscisse

respectivesg=5 , 7 , ""-2,_ et z

1) Calculer AB_‘_IEG- CD et DA

2) Cq par;r"('AB+BC)et , AB et;/BA E GJ}F o~ .-":lr
3) Ca culer._lBl_l_) et BA ﬂ.ﬁ. j f.-' -
4) [Frouver.s:il existe u oin_!:IrdQe"td'que TA+2IB=0 :"'___
5)fPeut=off trouver un point P de & tel que 3PA — 5PB + PC +PD =0 . #

Exercice 3

Alest une droite graduée, (O,7) un repére de Aet A, Bet C

respectivess —1,3 et

e _ )
1) Calcuter' AB, BC et €A
. Ty oy
2) I em‘l&ér P’abscisse X 56:r;1:lfijachant que Al =-3 . _1"':-
3) Dé minsm-i."abscisse y du'eint M.aggant g.ltl,le f/-tfl ‘-MBE'}M_ "
.

4) Déte 'ner‘f‘ﬁi que AM + 2MB%,0
Exercice 4

On donne les points (3 _,llﬁ) ,B(-1,0)etC(1,-1) I:']
1) Exprimer les vecteurs , AB.et BC en.fonction ded etj Il'k‘ll--..

2) Montrer que BC = — > AB Que ;{Gt(l]h dﬁirirel_.l E E-,

Exercice 5

1) a) Placer les points A(—-2,3),B(—1,—-1)etC(1,2
b) Calculer les coordonnées du point I milieu de [BC]
c) Déterminer les coordonnées du point D tel que le quadrilatere ABDC soit un parallélogramme

2) Soit G le centre de gravité du triangle ABC
a) Quelle est I’abscisse du point G dans le repére (A, Al ) de la droite (AI)

les points de [¢ette droite d’absciSse
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3) a) Exprimer Al a Paide des vecteurs T etj

b) Calculer les coordonnées du point G dans le repére (0,1,7)
Exercice 6
1) Placer les points (—1,2),B(3,—-1),C(5,0) et D(—1,-3)
2) a) Exprimer les vecteurs BC et BD en fonction de7 et j

b) En déduire que les points B, C et D sont aligné

3) SoitI le milieu de [AC] , calculenil€s*€00rdonnées du point I
4) Calculer les coordonnges' pom‘{ tel q\ E(Alq
Exercice 7

1) On donne legipoints A-(.Ql I-"--2) B(5,—7) et C(m, 3) m étant un pf‘rdllmftre réel

Pour quellesivaleurs dq:'ﬁhrametre réel mles B et C sont-ils allgnes.-"'r

v(*?%3) x€elIR

2) Soienti = (2x 4 3)T+ (x — 2)i %52
T

a) Pour quelles valeurs de afles vecteuﬂﬁ’e;}pn -ilslboli aires -~
- -:} g -
) Pour quelles valeursidle x Ies&@r etv sont égadix _F.--"' o~
L -
3) IOn donne” M(2x , x N(—'lgm et P(3,5) x € IR I
-
mm W

P soit.un triangle isocele s
Exercice 8= .r".’
1) Blacer fes points M(3 e 1)(o5.5) , C(7,—4) et Q(2,—4) _ iy
2) Mantrer que O est le cent %}é‘-ﬁu triangle MNQ_l "'-.,_1"‘-. o
3) Soi Iesgst ique de N pa ortaM ""' E t '-..,‘1.

mét :
a) Calculer é;)rdonnées de E
b) Ecrire ¥ ﬁlf;-izle dei et j |.::|

4) Montrer que oin‘f;? N et E sont alignées

§
Exercice 9 ,_—;" E'_ . Ill'ﬁ‘."--
1) Placer les points (=5 , ~ 2B (7 ,~4) étc 419) LJ E E‘l )
2) Calculer les coordonnées du po ailicu de [AB

3) Calculer les coordonnées du point I tel que Cl= %CIM

4) Vérifier que I est le centre de gravité du triangle ABC
5) a) Calculer les coordonnées de J milieu de [IB]
b) Calculer les coordonnées du point N tel que S;(J) =N

6) a) Montrer que les points A, N et C sont alignées
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b) Montrer que N est le milieu de [AC]
Exercice 10

Soient les points A, B et C définies par ; A(—3,4) , OC = 31— 4j et AB (})
1) Montrer que les points A,B et C ne sont pas alignés
2) Montrer que ABC n’est pas un triangle isocéle

3) Soit D le point du plan tel que ABDC soit un

parallélogramme.

Calculer les coordonnées du poi
4) Soit E le symétrique degk &C culi; bslqooiro?hnees du poiis
5) Montrer que D eE"Sont sym_t_atqg S par rapport j ,||'|

W\ - {4
o "'b-t;%ﬁ (%) déterminer_le

es po;_q_s'E(z 3) et D(042) dans le repére (0,1,7) I

: Icul.gr"h composantesides vecteu®s m _.‘.1.
Juir ] nIateHCD paratélo

ée_iﬂggllohﬂ centre du parallelogramme?b
SoitM=efi point du plan tel que-OM = 71 + 4j

a) Calculer les co

es des points A et{ f

Josantes du vecteur AM

b) En déduire que A,B et M sont alignés

1ces AM et DM
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